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Debrecen, aug. 19.
Tegnap töltötte be életének het- 

venhetedik évét az európai uralko­
dók doyenje, Magyarország apos­
toli királya és az osztrák örökös 
tartományok császára, I. Ferenc Jó­
zsef.

Mióta trónján ül és uralkodik 
ez a bölcseségben és szenvedésekben 
megőszült agg ember, világok dűl­
tek romba a támadtak helyükbe 
mások, háromszor megváltozott a 
kontinens ábrázata, el és vissza to­
lódtak a geográfiái határok, nem­
csak a földön, hanem a lelkekben 
is, az ő hatalma és tekintélye azon­
ban nem csökkent, sőt személyében 
is megmaradt annak, aki volt kez­
dettől fogva: egy nagy birodalom 
imperátorának.

A magyar nemzet alkotmány- 
szeretete és királyhüsége a maga 
csonkitatlan épségében és makulát­
lan tisztaságában járult oda a trón 
zsámolya elé.

Ez a nép, amelynek szelleme a 
történeti hagyományok nagyrabecsü­
lésén csiszolódott ki erőssé es ha­
talmassá, megingathatatlan tisztelet­
tel és ragaszkodással viseltetik múlt­
jának legkimagaslóbb tradíciója, je­
lenének legbiztosabb támasza, a ki­
rály iránt.

Hittel és reménnyel van eltelve 
ez az ország az uralkodó fenkölt 
egyénisége iránt, bizik a nemzet 
abban, hogy tántorithatlanragaszko- 
dását hasonló érzelmekkel fogják 
viszonozni.

Bár ne kellene soha többé ki­
ürítenünk a csalódások keserű po­
harát!

Bár ejtenék meg a király szivét 
a mi küzdelmeink tündöklő igazsá­
gai, hogy azután a nagy história 
célok közösségében összeforrva, 
együtt, egy akaratból építsék ki az 
uj,' a boldogabb jövendőt a szabad 
és öntudatos nép s a lelkiismeret 
szavára hallgató fejedelem.

Magyarország hivatása az, hogy 
a Habsburgok vezérlete alatt köz­

vetítője és úttörője legyen kelet felé 
a kultúrának.

Ezt a szerepét pedig csak úgy 
töltheti be jól és becsületesen, ha 
politikailag erős és egységes, ha a 
királyi hatalom és a nemzeti akarat 
kiegészítik és fölemelik egymást és 
soha ellentét, viszály nem zavarja 
meg e két hatalom együttes cselek­
vésének harmóniáját.

Lehet-e, szabad-e kételkednünk 
abban, hogy a nemzet és király 
mindig megfogják érteni egymást? 
Kishitűség, önmagunk ellen való 
bűn lenne ez.

A magyarság történeti erejében 
van a garancia arra, hogy a múlt 
eseményei többé meg nem ismétlőd­
hetnek.

És az a Ferenc József, akinek 
Kossuth Lajos fia a minisztere, nem 
feledkezik meg soha Magyarország 
ősi jogairól.

Ezért köszöntjük mi a hetven- 
hótéves uralkodót, ma, szent István 
király napjának előestélyén.

Nem irigyellek ...
Nem irigyellek józan, hideg elmék,
Kik soha, soha nem szerettetek;
Kiknek a vágyak tüskés erdejében 
Nem tépódött meg soha lelhetek.

Kiknek az álmok szárnya ismeretlen;
Kiknek az útja: sáppadt, szürke por; 
Boldogabb százszor: kit vágy tüze üz,
— Bár szirtro hull sok uj Prometheüsz,
És rejtett sebén holtig haldokol!

Tanuk az akácfák . .
Tauuk az akácfák . . . Az a kis vallomás 
Alattuk hangzott el.
Emlékszem: ott álltam... szótlanul, halványan; 
Átkarolva a fát remegő kezemmel.

Szemeid ragyogtak ... „Szeretőm“ — susogtad ... 
ügy dobogott szivem I
„Örökké!" —folytatád, emelthangon tovább.
És a vén akácfa zúgott rejtelmesen . . .

Ady Mariska.

Egy vén flu vallomásaiból.
Irta: Krúdy Gyula.

Egy estén megeredt az es6. Szigorúim 
néztünk ki az utcára az ablakok mögül ős 
fádnak, végtelenül rezignáltnak éreztük ezt a

melankolikus estét, mikor az eső egyhangúan, 
busán hullott az aszfaltra.

Ilyenkor még gondolkozni sem jó. Az 
ember végig nyújtózik kót-három széken, 
lemondóan ejti 'ölbe a kezeit és hallgat, tű­
nődik az életen, ami voltaképen semmi, még 
csak egy gyorsan tovaröppenő álom sem, 
mint egy fiatal poéta interpretálta a minap 
pompás páros színekben. .

Az ajtón kopognak. Bejön valaki.
— Jó estét fiami '
Az édes anyám hangja. Felpillantok, j 

Képzelődés volt az egész. Milyen jó volna, j 
ha most ott lehetnék mellette, abban a ked- : 
vés eldugott hegyi falucskában. Most ott is | 
esik az eső. De milyen más ott 1 Együtt ül- i 
nőnk az ablaknál, az ölébe hajtanám fejem, . 
az ablaktáblákra lassan szállna le az ejjo 1 j 
párázat s távol, messze a ködben mosódnak ; 
el a hegyek.

Az édes anyám szólna, az 6 szolid 
hangjával. Mondaná, hogy Erzsiké, a pa­
punk szőke leánya mi élénken tudakozódott 
felőlem.

E helyen tréfás ravaszkodással moso­
lyogva a szolid anyaiarc és kidolgozott áldott 
keze hajamba merülne . ■

— Képzelődés az egész. Itt ülök hideg 
garzon cellámban. Nézem az esőt és unat­
kozom ős arra gondolok, hogy vájjon mivel 
üssem agyon ma este az időt, amsly gyakorta 
oly nehezen múlik. , .

Valaki kopog az ajtón. Tenyieg, most

nem képzelődtem. Be is jön valaki. Ó láthat 
engem, de én nem őt, mert homályba van 
borulva a szoba hátulja.

— Jó estét 1
Felkelek. Előre lépek. Egy ismeretlen 

arc tűnik fel:
— Kihez van szerencsém.
Károly vagyok. Tudod, Karcsi. Nem 

emlékszel... De az lehetetlen, hogy nem 
emlékeznél? Együtt voltunk tudod a piaris­
táknál Pesten. Mennyi sok csint elkövettünk 
együtt akkor. Hát Jóskára nem emlékszel. A 
szőke nyurga fiúra, aki a kátulsó padban ült 
egész életében, de súgni pompásan tudott. 
Nem emlékszel? . •

Nézzem az arcot s a sűrűsödő homály­
ban úgy tűnik fel, mint egy ellemetett fan­
ion, amely most megelevenedik és egész se­
reg régi pókhálós emléket hoz elő magával. 
Vöröses bajusz, elhanyagolt szakáll, mélyen 
beesett vérrel nlászövött szemek : igen helye­
sen 6 az a vörös Karcsi, tévedésein démonos: 
egy félig befutott élet megtestesült Mefisztóju, 
egy ember, aki él ős lelekzik és bűnt, csá­
bítást, becstelenséget lehel kimagából pilla- 
natonkint.

Egy ember, aki megzavarodott az élet 
viharaiban.

Berozsdásodott, de a rozsda alatt ott 
van a nemes platina, amelyiket nem lehet 
megtalálni, amelyik elveszett mii denki szá­
mára.

Leültünk,

Aczél Henrik uj könyvkereskedése és antiquáriuma ma a főtéren 
a ref. kőtemplommal szemben Ifeg

folyó évi augusztus hó 25-ikén megnyílik
Telefon szám 575. Ódon és uj könyvek vétele s eladása.
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Politikai hírek.
Szakadás a szerb-horvát koalíció­

ban. A szerb-horvát koalícióban a régvárt 
szakadás bekövetkezett. Supilóók nemcsak a 
magyar állame.szmo ellen folytattak álnok 
aknamunkát, hanem egymás ellen is agyar- 
kodtak folytonosan, ennek pedig az lett a 
vége, hogy a szerbek és horvátok között 
létrejött barátság helyeit ismét az egymás 
iránt való vad gyűlölködés dühöng. A szerb 
radikális párt minapi ülésen határozta el 
végleg, hogy kilop a szerb horvát koalícióból. 
Annyira kiélesedlek az ellentétek horvátok 
és a szerbek között, hogy a koalíció felbom­
lását sok helyütt véres összeütközés kiséri. 
így többek között Gobzpics közelében a 
szerbek és a horvátok formálisan összeütköz­
tek egymással és a verekedés oly heves volt, 
hogy a csendőrségnek kellett közbelépnie. 
A horvát koalícióban az örömöt különben 
Jossipovich alaposan elrontotta. A horvátok 
ugyanis azt hitték, hogy az országgyűlést 
fel fogják oszlatni és uj választásokat Írnak 
ki és minden erejüket a választások előké­
szítésére fordították. Mert azután, hogy a 
horvát országgyűlés nemsokára összeül, meg­
történhet nagyon könnyen az is, hogy a 
horvát koalíció kisebbségben marad, a Star- 
csevics pártiakkal, a nemzeti pártiakkal és a 
virilistákkal szemben.

A király születés napja.
A debreceni ünnepségek.

— augusztus 20.
(Saját tudósítónktól.) Lobogók 

díszébe öltözött vasárnap reggelre a 
város, készülődvén annak megün­
neplésére, hogy régóta uralkodó 
királyunk, I. Ferencz József életé­
nek 77-ik évébe lépett.

Azok az ünnepségek, melyek 
az ország valamennyi városában, 
falujában az örvendetes születési 
évforduló alkalmából lefolytak, azt 
mutatják, hogy a nemzet és király

között összeomlott a legutolsó vá­
laszfal is és a koronás fővel együtt 
érez a nemzet is.

Együtt ünnepelt tegnap is a 
király és nemzet s amint az egész 
nemzet hő imája szállott az égbe a 
királyért, úgy bizonyára a király is 
Isten' áldását kérte forrón szeretett 
nemzetére.

Debrecen is bőven kivette ré­
szét az ünnepségekből. A debreceni 
ünnepségek lefolyása a következő 
volt :

Reggel hét órakor a Pavillon 
kaszárnya előtti térségen Nyáry Ig­
nác tábori lelkész misézett, amelyen 
a helyőrség tisztakara s legénysége 
vett részt teljes számmal.

Az összes hitfelekezetek temp­
lomaiban hálaadó istentiszteletet tar­
tottak. Fél nyolc órakor Debrecen 
város tanácsa Kovács József polgár- 
mester, a vármegye tisztviselő kara 
Weszprómy Zoltán főispán vezetése 
alatt, díszbe öltözött 48-as öreg hon­
védektől és hajdúktól kisérve indult 
az istentiszteletre, melyeken az ál­
lami hivatalok képviselői, valamint 
a helyőrség tisztikara vett részt.

Reggel nyolc órakor volt a 
Nagytemplomban istentisztelet. A 
debreceni dalegylet által előadott 
énekek után Szele György lelkész 
mondott szép s hazafias imát és 
beszédet.

A róm. kath. templomban 9 
órakor mondott ünnepélyes nagy 
misét Gróh Ferenc prépost-plébános 
fényes segédlettel.

A Deák Ferenc-utcai izr. ima­
házban délelőtt 10 órakor volt há­
laadás, Krausz Vilmos dr. főrabbi 
mondott hazafias egyházi beszédet.

Egyház és iskola.
A főreáliskola szerződése A főreál- 

iskolAnak szerződése van a várossal, mely 
jelentékeny összeggel járult hozzá annak ide­
jén az intézet megalapításához s fejlesztéséhez. 
Mivel e szerződés eme pontjai körül az utóbbi 
időben süni viták voltak, a városi tanács ké­
relmet intézett a közoktatásügyi miniszterhez 
e szerződés revideálása iránt. A miniszter a 
revíziót engedélyezte s képviseletével Géreai 
Kálmán tankerületi főigazgatót bizta meg. A 
tanács ez alapon a revízió határnapját aug. 
23-ikára kitűzte s arra a város érdekeinek 
képviseletével Kovács polgármestert, Oláh 
tanácsnokot és Magoss dr. főügyészt meg­
bízta. A tárgyalás a jelzett napon d. e. 10 
órakor lesz, a városháza kis tanács termében.

Lóversenyek Debrecenben.
Első nap.

— augusztus 20.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni lovaregylet rendes évi lóverse­
nyének első napja tegnap folyt le.

Evek óta nem volt oly kedvező 
az időjárás, mint az idén s a kö­
zönség is szokatlan nagy számban 
jelent meg a verseny-téren, hogy 
sportszenvedély ót kielégíthesse.

A versenyek a legnagyobb rend­
ben folytak le s mindössze a hato­
dik futam alkalmával merültek fel 
szabálytalanság ok.

A totalizateur két-háromszos pénzt 
űzetett. Meglepetésben csupán a had­
seregi gátversenynól volt részünk, 
amikor is a favorit teljesen elhanya­
golva harmadiknak érkezett be. A 
totalizateur itt ötszörös pénzt fizetett.

A verseny lefolyása a követ­
kező volt:

Eladók handicapja. Dij 1000 kor. 200 
kor. 100 kor. Távolság 2000 méter. Győztes

1907 augusztus 20.

Konveueiánátisan híizudozunk.
—• Jól nézel ki, Károlyi
Igen cinikuson mosolyog. Feljebb 

huzza térdén a megfeszült ruhát, a czipő 
fölött látszik meztelen lába.

— Nincs ruhád?
Int. Ne törődjék vele. O neki soha sem 

volt ebből a luxus cikkből elég. Csak éppen 
amúgy; amennyi rajta volt és amennyit 
nem láttak meg az emberek, hogy nincs 
rajta.

— Van valami foglflA ozásod ?
— Van. Illetőleg khuásbu van he­

lyezve.
— Tehetek valamit az érdekedben.

— Nem. Nem is azért jöttem.
Tudod, ami regi vágyaim netovábbját ké­

pezte; detektív leszek. Ott nem használ a 
protekezió, oda rátermettség, tehetség kell 
mindenek előtt, — szól és a mellére üt, hogy 
benne meg van ebez minden.

— Egyelőre azonban...
— Nos ? — Nyúlok a tárcámért.
Mondták, hogy un erkölcstelen, jellem- 

telen fráter vagyok, kit agyon kellene ütni, 
mint egy harapósebet; hogy megszabadítsák 
tőlem a társadalmat. Te hallgattál reájuk. Te 
voltál az utolsó jó barátom, kifordultál tőlem 
te is. Emlékezhetsz: először nem akartam 
észrevenni, hogy megváltoztál, azt hittem, 
hogy meg van közöttünk még mindig az a 
jó viszony. Kerestem a társaságod. A te jó 
barátaid akkor kijelentették előtted, hogy:

vagy ők, vagy én. Nekem pusztulnom kellett. 
Egy este, emlékszem: éppen ilyen szomorú 

I szeptember végi estén, tiz forintot akartam 
I tőled kölcsön kérni. Te nem utasítottál visz- 
I sza, odadobtad elibóm a bankót.

— Szervusz! Kímélj meg a jövőben 
barátságodtól, mondtad és elfordultál.

Te nem tudtad akkor mire kellett volna 
I nekem ez a pénz. Kis nővérem difteritiszben 

feküdt otthon. Nem volt orvosság, sem pénz. 
I En pedig felkaptam a pénzt és utánad haj- 
• toltam... Ugy-e erre emlékszel?!

Aztán...
Elhallgatott és a szemeit lörülgette a 

I komédiás, az eső zuhogott odakünn, tócsák- 
\ ban folyt az aszfalton a viz s a gázlámpák 
; üvegein vastag cseppekben folyt le az eső. 

Károly igen élénkén beszélt tovább.
— Aztán kikerültem az életbe. Sokat 

i szenvedtem, sokat koplaltam, küzdöttem a 
! sors ellen, most itt vagyok. Az eső ért az 
! utcán. Bemenekültrm a kapualjba, ott a 
j házmesternél megláttam a nevedet a lakók kö- 
j zott és meglátogattalak. Egyébként ba alkal- 
1 matlan vagyok...

Szivarral kínáltam meg. Köszönte, csak 
; cigarettázni szokott. Lámpát gyújtottam, meg- 

mutaUam neki a lakásomat.
— Csinos, monda több Ízben. — Pom­

pás és kényelmes, lehet: tiszta ágy s az 
ágy előtt medvebőr, igezán boldog lehetsz.

Később figyelmeztetett, hogy a villamos 
csengő nem jól van elhelyezve. A csengőt

oda kell tétetnem az ágyam mellé, hogy reg­
gel elérhessem, mert az mód felett kényel­
metlen, hogy reggel ha csengetni akarok, ki 
kell szálljiom az ágyból.

— És a te lakásod? — Hol lakói 
most?

Zavarba jött. Mondott egy utcát és 
egy házszámot.

Rögtön el is felejtettem, mert tudtam, 
hogy hazudik.

Azután leültünk újra a pamlagra. Be­
szélgettünk a régi emlékekről. Jól érezte 
magát, csak koronkint rezzent össze, mikor 
megszakadt a beszéd fonala és kívülről be- 
hailatszoti az eső zuhogása.

— Ugy-e nem mégysz ma este sehová.
— Nem.
— Nos úgy vacsoráljunk együtt. Hozass 

ide vacsorát s én vendéged leszek, ha meg­
engeded, mondó egy világfi biztosságával, 
ki hozzá van szokva, hogy az emberek sze­
rencséjüknek tartják a látogatását.

Hoztak vacsorát. Károly szakértelem­
mel csinálta meg a kaviárt. Aztán teáztnnk.

Károly ott aludt nálam a díványon.
Reggel kikeresett az ingeim közül egyet, 

belerakta az inggombjaimat, pompásul meg­
borotválkozott a reggelenkint jövő borbél­
lyal, sőt utóbb a sétapálcámat is magával 
akarta vinni, de ezt sikerült visszaváltanom 
öt forinttal.

Hangverseny a Magyar Királyban Ma és a kővetkező napokon Magyarország legkiválóbb salon zenekar 
FÖDESI SZERÉN k. a. hegedű művésznő, Magyarország első cigán 

v v w v primásnője, SZABÓ IRÉN, urhölgy zongora müvésznő.Jtizenkét tu;
zenekarával, GOLDMANN A. karnagy, a Nemzeti színház tagja közreműködésével ~T—T a.JQ. f=T NT" 0fg ©”in "V" © 52 
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Robonozy Gedeon Banzai (lov. Földy J.)
2. Markovits István Gorkij (lov. Nagy M.)
3. Liptay Béla Grandiflóra (lov. Gallu I.) 
Futott még: Reők István Rántás, Mervcldt 
M. gróf Good for nothing. Biztosan 3 hosz- 
szal nyerve, a harmadik rossz Győztesre 
ajánlat nem történt. Tot.: 5: 14, 10: 29.

II. Debrecen az. kir. város dija. Dij 
800 kor. 200 kor. 100 kor. Távolság 1400 
méter. Győztes Baich Iván báró Lelkem 
(lov. Eszterházy Alajos gróf.) 2. Fanta Géza 
Mókus (lov. Pálffy Gábor.) 3. Koller Ede 
Eroka (lov. Wodianor Béla.) Futott még : 
Baich Iván báró Nóra, Eszterházy Mihály 
gróf Marói, Kubinyi György Mondja csak, 
Kubinyi Györgv Come si dice és Mattyasov- 
szky Tibor Másli. Könnyen 2 hosszal 
nyerve, a harmadik 3 hosszal hátrább. Tot.: 
5: 10, 10: 21.

III. Hortobágyi dij. dij 1500 kor. 300 
kor. 100 kor. Távolság: 1600 méter. Győztes 
Schey Pál Sub Rosa (lov. Pálffy Gábor.) 2. 
Koller Ede Freia (lov. Wodiáner Béla.) 3. 
Stagelsehmidt János Lady s Maid (lov SibJ 
rik 8.) 4. Világhy, Gyula Palotás III. Futot­
tak még: Nagy Ákos Trutseherl, Rohonczy 
Gedeon Okos és Streiber Lajos Thibet. Biz­
tosan 2 hosszal nyerve, a harmadik 2 hosz- 
szal hátrább, de fej hosszal a negyedik előtt. 
Tót: 5: 15, 10: 30.

IV. Nyulasi gátverseny. Dij 1200 kor., 
200 kor., 100 kor. Táv. 2400 méter. Győztes 
Schey Pál Vein vidi vici (lov. Pálffy G. 2. 
Liptay Béla Excellence (lov. Czárán J.) 3. 
Koller Ede Liszka (lov. Hummel A). Futot­
tak még: Stagelsehmidt János Succi ős Koller 
Ede Coquin. Erős küzdelem után rövid fej­
hosszal nyerve. A harmadik 6 hosszal hátrább. 
Tót: 5: 11, 10: 23.

V. Hadseregi gátverseny. Dij 700 kor., 
200 kor., 100 kor. Táv. 2400 méter. Győztes 
Koller Ede Panicz (lov. Wodiáner B.), 2. Schey 
Pál Ádáz (lov. Pálffy G.), 3. Sibrik Sándor 
Westminster (lov. Teleky S. gróf. Több ló 
nem futott. Igen könnyen 2 hosszal nyerve, 
a harmadik rossz, Tot.: 5: 25, 10: 51.

Ezzel az eredménnyel végződött 
a versenyek első napja. A totaliza- 
teur körülbelül 7000 korona bruttó 
forgalmat ért el.

Városháza és Vármegye.

A gásgyári oszlopok felállítása. A
gázgyári oszlopok elhelyezésének s általában 
az egész vezeték beosztásának ügyét a tanács 
tudvalévőén egy külön küldöttségre bizta, 
melyben a várost Körner tanácsnok, Aczél 
főmérnök s Aberle mérnök kőpviseték. — A 
végleges programra megállapítása végett a 
a világítási bizottság holnap, szerdán délután 
délután ötödfél órakor ülést tart.

A városi nyomda ügyei. A városi 
nyomda felügyelő bizottsága e hó 22-én, 
csütörtökön délután öt órakor, Oláh Károly 
elnöklete mellett, a város kis tanácstermében 
ülést tart.

A Qans-gyár kérelme A Ganz-gyár 
debreceni képviselete megújította régebbi ké­
relmét, hogy a város az ide szállított anya­
gokra és felszerelésekre adjon 100,000 ko­
rona előleget. A tanács, Körner előadó ja­
vaslatára tegnap újból kimondta, hogy a ké­
relmet nem teljesítheti, mert a megjött anya­
gok és fölszerelések csak részben érkeztek 
meg a város telepére.

ÁMjárvány Debrecenben.
A hatóság intézkedései.

A gazdaközönség figyelmébe.
— augusztus 20.

(Saját tudósítónktól.) Az utóbbi napok­
ban Debrecen állatállománya között gyors­
egymásutánban különféle járvány lépett föl. 
Legutóbb a második állategészségügyi kör­
zetben ütött ki a sortésvősz s már eddig is 
óriási károkat okozott.

Félő, hogy a vész hatalmába keríti a 
többi, a fertőzéstől még eddig ment körze­
teket is, mely esetben a gazdaközönségot 
óriási kár érné, hisz tízezrek és tízezrek men­
nének veszendőbe.

A hatóság a vész elfojtására meg tesz 
minden lehetői. Nagy baj azonban az, hogy 
a gazdaközönsőg Kiütőfélben lévő járvány 
esetében nem jár a hatóság kezére, sőt egy­
némely helyen még titkolni is igyekszenek, 
ha az állatok között gyanús megbetegedések 
történtek.

Ez a körülmény arra indította a mező­
rendőrséget, hogy a hirdetményben hívja fel 
a gazdákat ez irányban! kötelességük telje­
sítésére.

Dr. Tóth Mihály mezőrendőrkapitány 
tegnap a következő hirdetményt bocsáj- 
totta ki:

Az állattartó gazdaközönség figyelmébe.
A ragadós száj- és körömfájás elfoj­

tása tárgyában kiadott 45,600 -1907. sz. 
földmivelésügyi miniszteri körrendeletre 
való hivatkozással nem mulaszthatom el 
az állattartó közönséget ezen állati beteg­
ség elleni védekezés nagy jelentőségére és 
annak gyors terjedéséből az állatkivitelre 
és értékesítésére háramló veszélyekre figyel­
meztetni.

Miután pedig ezen betegségnek hely- 
; hez kötése mindig remélhető akkor, ha az 
; ellen maga a gazdaközönsőg is saját érde- 
j kében minden lehető módon védekezik ős 
- ha valahol a betegség a legnagyobb elővi- 
1 gyázat dacára is fellépett, azt az első tü- 
j netek észlelése után azonnal be jelenti a 

hatósághoz azt és a szakközegeket a be­
tegség elfojtására irányuló törekvésében a 
maga részéről is jóakavatulag támogatja, 
az elrendelt intézkedéseket a legpontosab­
ban végrehajtja.

Ugyanezért akkor a midőn a földm. 
m. kir. minisztérium kiváló súlyt helyez s 
nagy anyagi áldozatok árán kiváló gondot 
fordít arra, hogy ezen fertőző állati beteg­
ség hazánkból ‘kikiiszöböltessék, felhívom 
a gazdaközönséget, hogy a betegség beje 
leniósére vonatkozó törvényes kötelességé­
nek föltétlenül eleget tegyen annyival is 
inkább, mert a betegség bejelentése és az 
óvintézkedések körül előforduló mulasztá­
sok a legnagyobb szigorral s legsúlyosab­
ban fognak megtoroltatni.

Debrecen, 1907. augusztás 19.
Dr. Tóth,

mezőrendőrkapitány.
A második körzetet, hol mint irtuk, 

sertésvész dühöng, a hatóság lezáratta. Hosz- 
szu Vazul állatorvos a fertőzött területen 
minden nap szemlét tart. A körzet határára 
pedig a mezőrendőrség őröket állít ki, hogy 
megakadályoztassék az esetleges átcsem- 
pészést.

tatkozott s a kiküldött ad hoc bizottság által 
ilyeneknek kimondott javítások s átalakítások 
folyamatban vannak s három héten belül 
végleges befejezést nyernek. Jelenti továbbá 
a főmérnök, hogy az átalakítások részletes 
költségvetését legközelebb beterjeszti.

Színház.
A színház átalakítása. Aczél Géza 

főmérnök bejelentette tegnap a tanácsnak, 
hogy a városi színházban szükségesnek mu-

A székelyhídi vasúti baleset.
Sugár Gyula meghalt.

— augusztus 20.
(Saját tudósítónktól.) A székely­

hídi vasúti szerencsétlenség áldozata, 
Sugár Gyula, a biharmegyei köz- 
kórházban szombaton kiszenvodett. 
Végzetessé fordult a baleset; azt 
műtéttel előbb az orvosok, hogy a 
műtéttel meg lehet menteni a sebe­
sült életét, a sérülések azonban egész 
testén olv súlyosak voltak, hogy 
halálát okozták. Sugár Gyula 
halála előtt vissza nyerte eszmele­
tét és utolsó perceiben tett vallo­
mást :

— Nem vádolok senkit szeren­
csétlenségemért . . . Azok is apák, 
akik miatt meghalok. Ne büntesse­
nek senkit.

Sugár Gyula katasztrófája, már 
szombaton reggel sejthető volt. Az 
orvosok tanácsára Sartory Endre 
kórházi gondnok táviratot küldött 
Bihardiószegre, ahol a szerencsét­
lenül járt földbirtokos 3 gyermeke 
maradt. A csöpp gyermekek, akik­
nek anyjok nemrég halt meg fiata­
lon, kétségbeesetten fogadták atyjok 
szerencsétlenségének hírét. A kór­
házgondnok távirata sürgősen Nagy­
váradra hívta a gyermekeket a be­
teg ágya mellé. A délelőtt folyamán 
a szerencsétlenség hírére _ a beteg 
egyik rokona, dr. Hagymásy József 
ezredorvos Budapestről Nagy áradra 
érkezett. Ekkor magához tért a be­
teg s a megjelent rendőrtisztviselő 
kihallgatta.

Sugár Gyula előadta vallomá­
sában, hogy szerencsétlenségéért 
senkit sem vádol. Igaz ugyan, hogy 
nem kiáltották, mint kellett volna, 
hogy itt az indulás és ezért történt 
minden baj. Egy ismeretlen ur 
figyelmeztette őt, hogy már megy a 
vonat, mire a vonat után futott s 
úgy történt a baleset. A mulasztók 
miatt járt szerencsétlenül, de mert 
azok is családapák, akik a katasz­
trófát okozták, ne büntessék őket.

Rövid vallomása után visszaesett 
eszméletlen állapotába Sugár Gyula 
s agonizálni kezdett. Rövid szenve­
dés után a déli órákban meghalt a 
szerencsétlen ember.

Már kiterítve feküdt a halott, 
mikor megérkeztek az árva gyere­
kek. Szivszaggató jelenet volt a 
rideg kórházban, mikor az árvák 
atyjok holttestére borultak.

Megtartották a vizsgálatot a 
baleset ügyében az államvasutak 
részéről is. A vonat személyzetét

Legkellemesebb szórakozási 
hely a fényes berendezési! és 
minden igényeket kielégítő

Széchenyi
szálloda-kávéház.

hol a legkitűnőbb kávéházi ételek és ita­
lok pontos kiszolgálásban kaphatók. Párt­
fogást kér RE1K JAKAB tulajdonos.

■
.
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Görgényi Imre mozdonyvezető, Va­
dász Miklós vonatvezető és Gyurioza 
Antal kalauzok képezték. Mindnyá­
jok előadása szerint a szerencsét­
lenség véletlenség következménye.

A halottat Diószegre szállították, 
hol ma felesége sírja mellé teme­
tik el.

Szathmáry Zoltánná temetése.
Tegnap délelőtt helyezték örök nyuga­

lomra lapunk felelős szerkesztőjének korán 
elhunyt nejét, Szathmáry Zoltánnál. A 
haláleset mindenfelé őszinte részvétet keltett. 
S ez a részvét teljes mélységével és közvet­
lenségével megnyilvánult a temetésen is, hol 
a város előkelő társadalmának számos tagja 
vett részt, hogy a férj bánatában osztozkod­
janak s elkísérjék utolsó útjára a kedves 
halottat.

A temetési szertartás délelőtt tiz órakor 
kezdődött a Szent-Ánnu-utcai gyászházban. 
Az udvaron felállított ravatalt ekkor már a 
gyászoló családon s rokonokon kivül nagy 
közönség állotta körül, melyet az igaz rész­
vét kisért az elhunyt nemeslelkii úrnő rava­
talához.

A gyászoló közönség soraiban ott lát­
tuk Szabó Kálmán országgyűlési képviselőt, 
Kovács Gyula alispánt, dr. Kardos Albert, 
dr. Tóby Eleket s másokat.

A temetési szertartást Nyáry Ignác és 
Kovács István lelkészek segédletével Gróh 
Ferenc prépost-plébános végezte. Mikor a 
„Circum dederum“ szivettópő akkordjai fel­
hangzottak, egy szem sem maradt szárazon. 
A koporsó mögül pedig a mélyen sújtott 
férj s gyermekeinek fájdalmas zokogása tört 
elő a papok imája közien.

A koporsót a beszentclés után a temet­
kezési intézet emberei feltették a gyászko­
csira, melyet teljesen elborított a sok-sok 
virágkoszoru.

Aztán megindult a szomorú menet. 
Dacára a tikkasztó hőségnek, óriási tömeg 
kísérte ki a koporsót a Szent Anna-utcui 
temetőbe, hol rövid gyászszertartás után 
sírba helyezték a korán elhunyt, életében 
sokat szenvedett úrasszony holttetemét.

Aztán elhantolták. Aki csak tehette, 
dobott a nyitott sir mélyében nyugvó kopor­
sóra egy egy rögöt.

A város előkelő társadalmának t ígjai 
közül igen sokan vettek löszt a temetésen. 
Testületileg megjelentek a debreceni hírlap-' 
Írók is, kik osztoztak a losu'tott kartárs fáj­
dalmaiban s gyászában.

A déli nap forró sugarai a Szent Anna- 
utcai sirkertben már egy frissen hantolt sírra 
estek, melyet teljesen elborítottak a koszorúk 
és virágcsokrok.

A koszorúkon a következő felírások 
voltak olvashatók :

Jolánnak — Zoltán, Mamuskának — 
Zoltán, Jolán és Anna, Szeretett Jolánunk­
nak — Stenczel-család, Szeretett Jolánnak — 
Szathmáry Károly s családja, Rokoni szere­
tettel - Az André-osalád, Szeretett rokon­
nak — André Gyula, Isten veled — Szeréna 
i s Jibs'-a. Szathmáry Zoltánnénak — Than- 
osui.xd, lg. z szeletelte! — Than József és 
neje, Isten vele — Sehwarcz Vilmosrié, Ke­
gyelet jeléül — A szállodások, vendéglősök 
ipartársulatn, Szathmáry Zoltánnénak — A 
debreceni hírlapírók, Az én jó asszonyomnak 
— Erzsi.

Koszorút küldtek még Bluttner József, 
Böőr Amália, Zömkor József.

Felelős szerkesztőnket a gyászeset al­
kalmából igen sokan keresték tel részvét- 
nyilatkozatokkal, melyek mind a legőszintébb 
és legmélyebb részvétről tesznek tanúbizony­
ságot

Az elhunytért a gyászistentisztelet szer­
dán reggel nyolc órakor lesz a róm. kath. 
templomban.

Pihenjen békében!

Hálás nyilatkozat. Addig is mig 
személyesen, vagy Írásban hálás köszönet,e- 
mot lejezhetorn ki mindazoknak, akik mély­
séges gyászomban osztozkodni _ szívesek 
voltak, ez utón nyilvánítom őszinte hálá­
mat mindnyájuknak. —• Szomorú kötele- 
ségemnek ismerem pedig el, hogy az én 
jó feleségem hűséges kezelő-orvosának dr. 
Grósz Pai urnák, valamint, — hithü refor­
mátus létemre, az ón feledhet len halot­
tam feladata magaslatán álló gyóntató pap­
jának s utóbbi vigasztalójának Nyáry Ig­
nác főtisztelendő urnák alázat« s köszönete- 
met nyilvánítsam.

Debrecen, 1907. augusztus 19.
Szathmáry Zoltán.

Sport.
Labdarugó mérkőzés a Nagyerdőn.

A nagyerdei Sporttéren vasárnap, e hó 25-én 
délután igen érdekes labdarugó mérkőzés 
lesz. Ellenfelekként a Debreceni Tornaegylet 
és a Kereskedelmi Alkalmazottak Football 
Egylete fognak szemközt állani. Az érdekes 
mérkőzést 60, diákoknak 30 fillérért lehet 
végignézni. A belépti jegyek árából befolyt 
összegen a D. T. E. legjobb athlótáit elküldi 
a pécsi, szeptember 1 ón tartandó országos 
vers nyre. A sportkedvelő közönség már 
ezért is érdemes dolgot mivel, ha meleg 
érdeklődéssel jelenik meg a versenyen.

Debreceni athléták Kassán. A Deb­
receni Akadémiai Athleíikai Klubnak nyolc 
athlétája, a D. T. E. tagjai közül pedig 
Szarukán Sándor és Horváth József Kassára 
utaztak, hol a ma tartandó országos athleti- 
kai versenyeken vesznek részt. A debreceni 
tornászok bi-onyára sok dicsőséggel térnek 
haza ezúttal is.

Égj urlovas balesete.
Szerencsétlenség a lóverseny téren.

— augusztus 20.
(Saját tudósítónktól.) Könnyen 

végzetessé válható, súlyosabb ki­
menetelű baleset történt tegnap a 
lóversenytéren, mely tegnapelőtt 
igen érdekes versenyeknek volt 
színhelye.

Tegnap délelőtt ugyanis báró 
Lipthai László fiatal urlovas a ló- 
versenytéren próbalovaglást tartott. 
A tüzes vérű nemes ló a gyors fu­
tás közben valamiben megbotlott és 
lovasával együtt a földre zuhant.

A szerencsétlenül járt urlovas 
ájultan terült el a földön; arcán va­
lamint fején súlyosabb természetű 
sérüléseket szenvedett. A helyszínen 
levők részesítették első segélyben, 
majd pedig hordágyon beszállították 
a közeli honvéd-kórházba, honnan 
az est folyamán kocsin vitték fel a 
Bika-szállóbeli szobájába.

A súlyosan sérült urlovas gon­
dos orvosi gyógykezelésben részesül. 
Kezelő orvosai véleménye szerint 
állapota aggodalomra nem ad okot, 
bár sérülései súlyosak. Báró Lipthai

egyébként a mai verseny futamban
akart rósztvenni, a baleset miatt 
természetesen a verseny lovaglásban 
most már nem vehet részt.

J-iirek.
A .Debreiizoii* szerkóé?,tősége és kiadó- 
hivatala Arany Jánoe-ntaa 2. (Hungária 
épülőt), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső -folyosóján Telefon 412 „ ..

Furfangos csaló.
A hivatalnok ur lakást néz.

Teljes ellátás és lopás.
— augusztus 20.

(Saját tudósítónktól.) Furfangos csalás 
után nyomoz most a debreceni rendőrség. 
A jeles ugyancsak körmönfont módon, lakás­
nézés közben szokta elkövetni kisded tolvaj­
játékait.

Ártatlan képpel beállít mindenhová, hol 
csak ki van téve a kis tábla: „Kiadó lakás“. 
Egyik helyen komoly családapának, másik 
helyen gargon embernek adja ki magát, de 
működésének végeredménye mindig az, hogy 
vele együtt különböző értéktárgyak is eltűn­
tek a szives házigazda lakásából.

Az utóbbi napokban sok feljelentés ér­
kezett a debreceni rendőrség bűnügyi osztá­
lyára, melyek egytől-egyik hasonló esetekről 
szobinak.

Legérdekesebb azonban Qurász Ge­
deonná Magoss-utca 11. szám alatti lakosnak 
a panasza, ki a következőket mondotta el a 
rendőrségen:

Már régóta hirdetjük, hogy fiatalembe­
reket igen jutányosán teljes ellátásra foga­
dunk. Tegnap délelőtt beállított hozzánk egy 
20 - 22 évesnek látszó elegáns fiatalember és 
ajánlatot tett, hogy hozzán költözik. Csak­
hamar megegyeztünk havi 54 koronába. Pár 
percre, hogy férjemet behívjam, magára 
hagytam a fiatalembert, kit azonban mikor 
pár pillanat múlva visszatértem, már nem 
találtuk sehol.

Meglepetve láttuk aztán, hogy az egyik 
székién)en levő, gyűrű és óra is eltűnt. 
Rögtön arra gondoltunk, hogy a fiatalember 
volt a tolvaj, de ez már akkor nyomtalanul 
eltűnt.

A feljelentés nyomán a rendőrség szé­
leskörű nyomozást indított a vakmerő tolvaj 
után, ki a személyleirás nyomán vöröses 
arcú, bajusztalan fiatalember, legnagyobb 
előszeretettel hivatalnoknak adja ki magát.

— Lapunk legközelebbi száma,
a mai országos munkaszünet miatt, 
csütörtökön reggel jelenik meg.

— Szent István első magyar ki­
rály ünnepe lévén a róm. kath. templom 
ban az isteni tiszteletek a következő sorrend­
ben tartatnak: Peggel 6 órakor, 7 órakor és 
8 órakor szent misék, 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh Ferenc prépost plébános 
végzi segédlettel, utána Bogdání'fy Géza pré­
dikál, fél 11-kor és fél 12-kor szent misék. 
Délután 3 órakor litánia.

— Uj hadnagyok és hadapró- 
dok. A király a Debrecenben állo­
másozó ezredekhez a következő had­
nagyokat nevezte ki: A 39-dik 
gyalogezredhez Kirchner Ignácot, a 
61-,k gyalogezredhez Bosznics Du­
sánt és Faragó Zoltánt, a 3-ik hon­
védgyalogezredhez Steiner Józsefet, 
Erkelen/, Szigfridet és Király Mik­
lóst. u 2-tk honvédhuszárezredhez
Oláh Tibort és Szabó Lajost. Hnd- 
apiód-tiszlhelyettesek lettek: Am­
brus János, Wolfrann Elemér, 
Szirti Vilmos, Somlyói Szilágyi Kle­
mer, a 3 ik honvédgyalogezrednél 
és Fáber Kálmán 61-ik gyalogezred-
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nél. Az u.j hadnagyok szeptember 
1-én, az uj tiszthelyettesek október 
1-én vonulnak be ezredeikhez.

— A ezékelyhid nagylétai vasút.
Megírtuk, hogy a szőkelyhid—nagylétai vasút 
engedményesei újabb 105,000 korona hozzá­
járulást kértek Debrecen városától, mivel a 
számításba vett, de magukat érdekelteknek 
nem tartó községek minden segedelmet 
megtagadlak. A városi tanács e kérvényt, 
hogy azt elvben indokoltnak tartja, vélemé­
nyezés végett kiadta a jog- és pénzügyi 
bizottságnak.

— Leidenfroat Sándor diadala.
Debrecenben nagyon kevesen tudják, 
hogv itt ringott bölcsője a legszebb 
jövőjű magyar festőművészek egyi­
kének, az alig húszéves Leidenfrost 
Sándornak. Ez a telvér művész­
ember alig kót-három évi tanulás 
után legelőkelőbb illusztrátoraink 
sorába küzdötte fel magát. Bátran 
merjük mondani, hogy Faragó óta 
nem volt biztosabb kezű s gazdagabb 
képzeletű onetfestőnk, mint ez a 
fiatalember, ki legelőkelőbb tudo­
mányos folyóiratunknak, „A Kori­
nak illusztrátora. E lap metszetszerü, 
tökéletes illusztrációi országos fel­
tűnést keltettek. Nemkülönben teljes 
sikert aratott Leidenftost legújabban 
készített reklámképeivel is, melyek 
sora az ő szorgalmas tanulását, 
könnyed kezét, világos gondolkozá­
sát s szinte meglepően kifejlett fan­
táziáját dicsérik. A fiatal művész 
fia Leidenfrost Árminnak, az. ötletes 
vegyésznek s unokája Leidenfrost 
Sándornak, Debrecen város hajdani 
adóügyi tanácsnokának. Mindezt 
abból az alkalomból, hogy a városi 
tanács a koronázási jubileum al­
kalmából alapított müvészösztöndij 
600 koronás kamatát tegnap a zse­
niális művésznek szavazta meg. 
Sok sikert kívánunk Leiden ('rostnak 
s teljes reménységgel, büszke vára­
kozással nézünk jövője elé.

— Ajánlat a por eltüntetésére. Az 
Auróra-olajgyár ajánlatot tett tegnap Debre­
cen városának, hogy a város azon utcáiról, 
melyek makadámmal vannak burkolva, bc- 
olajozás utján eltünteti a port. A társaság 
ingyen hajlandó egy 150 méter hosszú út­
vonalat ily módon mentesíteni a portol. A 
tanács a próbát engedélyezte s megbízta a 
főmérnököt, hogy a Pétcrfián jelölje ki a kí­
vánt hosszúságú útvonalat.

— fii Vany János második szobra.
Ha Petőfinek két szobor hirdeti a 
dicsőségét, bizonyára Arany Janos 
is megérdemli a második szobrot. 
Ezt az újabb szobrot Nagyszalonta, 
a költő szülővárosa állítja lel s 
még a f. évben szeptember 15-cn le 
is leplezi nagyobb keretit ünneppel. 
Erre az ünnepre a Csokonai-kört is 
meghívta a nagyszalontai Arany- 
emlékegyesület, amely híven ápolja 
az Arany iránti tiszteletet és amely­
nek buzgósága létesítette a hires 
Csonka-torony ban az Arany-mu - 
zeumot. A Csokonai kör bizonyara 
méltó módon képviselteti maly ma­
gát e szép ünnepen, már csak nzert 
is, mert a kör képviselői ott voltak, 
az Arany muzeum feiavataaan 
1899-ben es mert a kör az Arany- 
emlék-egyesületnek egyik legregi 
alapító tagja Az Arany-múzeum^ 
mai és az Arany szoborra Nagy 
szalonta a legjobb utón azon cél 
felé, hogy a kis alföldi varos ma

gyár Stratforddá váljék és hogy a 
magyar Arany-tisztelők éppen oly 
sűrűn zarándokoljanak oda, mint a 
Shakespeare imádók az Avon mel­
leti csöndes városkába.

— Hangverseny a Bocskay-kert- 
ben. A Bocskay-kert ifjúsága folyó hó 25-én, 
azaz vasárnap igen változatos, gazdag mű­
sorral hangversenyt rendez. A hangver­
senyre, tekintettel a mulatság egészen há­
zias jellegére, a rendezőség nem bocsátott ki 
külön meghívót. A hangverseny műsora a 
következő: 1. Nyitány. 2. Szavalat. Előadja 
Balta Bertalan joghallgató. 3. Monolog. Elő­
adja Czobor (Brischa) Gyula. 4 Dalok. Zene- 
kiséret mellett énekli Höílinger Teréz szín­
művészeti akadémiai növendéke. 5. Dialog. 
Előadják Motesiczky Stefiké és Fáy Liliké.
6. Kuruc nóták. Hegedűn előadja Miko Imre 
joghallgató. 7. Vigszavalnt. Előadja Vajda 
Jenő ur. Műsor után tánc következik. A mű­
sor kezdete este 6 órakor. Belópti-dij: see- 

i mély-jegy 1 korona, család-jegy 4 személyre 
I 3 korona. A vonat délután 4 óra 25 porc­

kor indul.
— Munkásgimnázium Debre­

cenben. A városi tanács tegnep is­
mét foglalkozott a Debrecenben 
emelendő munkásgimnázium ügye­
vei. A tanács Molnár Viktor állam­
titkárhoz, a munkásgimnáziumok 
országos bizottsága elnökéhez felirt 
tegnap s bejelentette, hogy a debre­
ceni gimnázium létesítéséhez azon 
esetben járul hozzá, ha az Uránia 
tudományos egyesület állandó fel­
szerelés s időnkénti felolvasót bo­
csát az intézet rendelkezésére.

— A Hortobágy hasznosítása. A 
Hortobágy hasznosítása dolgában tegnap új­
ból ülés volt a városházán. A polgármester 
elnöklete mellett Juhász Ignác, Tüdős János 
dr., Rikl Antal, Polgáry Bálint, Aczél Géza 
és Tóby Elek dr. jegyző voltak jelen. — Az 
albizottság kimondta, hogy a küldöttség is­
mert. javaslatát a tárgyalás alapjául nem fogad­
hatja el s a nagybizottságnak arról fog jelen­
tést tenni, hogy missziója eredménytelen 
maradt.

— Halálos szerencsétlenség.
Rosenfeld Salamon és Gara Alajos 
ohat—telekházai bérletén tegnapelőtt 
halálos szerencsétlenség történt. Az 
áldozat Hartmann Simon 53 éves 
gépmunkás, ki a működésben levő 
cseplőgarnitura mellett elhelyezett, 
alig másfél méternyi magas szalma­
kazalról leesett s agyrázkódás foly­
tán nyomban meghalt. A bérlők 
azonnal orvost hívtak a szerencsét­
lenhez, de segíteni már nem lehe­
tett. A holttestet beszállították Bal­
mazújvárosba, hol ma fogják elte­
metni Hartmann nős, családos em­
ber volt. Halála széles körökben 
keltett részvétet. Családja a bérlők 
jószívűsége, a balesetbiztosító pénz­
tártól nyerendő segély révén jut 
némi összeghez.

— Épül a gör. katholikua templom. 
A görög katholilíus hívek díszes tervü tem­
plomának építése rohamosan halad előre. Az 
alapkő fölött már tekintélyes magasságú oldal­
falak emelkednek s négy-öt hót múlva a 
belső építkezés alapjait is lerakhatják. A 
templom tervezője, Bobula műépítész e belső 
berendezés szerkesztési részeit most készíti.

— A nánási dalkör sikere. Az
egri dalverseny zsűrié tegnap hir­
dette ki az eredményt, mely szerint 
a nánási dalegylet a harmadik cso­
portban első dijat nyert, elnyervén 
az egri polgári dalkör dijat, ßgy 
ezüst serleget.

_ Ovanus halál. A debreceni kir. 
ügyészséghez távirati jelentés jött vasárnap

e„v Í£ZOn titokzatos esetről, melynek előz­
ményei a következők: Németh Péternó, leány 
néven6 Papp Zsuzsánna jó módú bugosi gazda 
feleséire volt. A fiatal asszony a legnagyobb 
boldogságban ólt urával boldogságukhoz 
csak a gügyögő kis apróság hiányzott á 
utóbbi időben ez a vágyuk is teljeseúesDe 
indult, az asszony anyai örörnöknek nézeU 
elébe, de e hó 15-én egy halott gy?r™e^®t 
szült. A gyermeket követte az anya is a ha­
lálba. Rá egy napra tegnap váratlanul, de 
igaz gyanús körülmények közi*tt meghaít. A 
körorvos véleménye szerint a.£“^1 nem t r 
mészetes utón állott be és valószínűleg mér­
gezés forog fenn. Az orvosi vélemény alap­
ján a debreceni kir. ügyészség a
vizsgálatot és a hulla felboncolását, mit ma 
ejtenek meg Hajdubagoson.

— A Wilson cirkusz, Nagyban foly­
nak a vásártéri varieté-cirkuszban a dijbir- 
kozások. 2-2 pár áll ki esténként a poron­
don s bizony hosszú, izgalmas percek telek 
el, amíg a birkózók egyike letenti ellenfelét 
A legnagyobb rokonszenv Sándorffyts a két 
Czáját kiséri a közönség részéről, akik körül 
1—2 nyertes előreláthatólag kikerül. A leg­
nagyobb eréllyel Erist, a sziléziai champion 
működik. „

— A Suchán-Winkler-féle mozgó- 
fénvkép színház szénavásártéri elegáns 
helyiségét napról-napra, előadásrol-előadásra 
megtölti a nagyrészt intelligens közönség. 
Remek kivitelű, rezgés nélküli mozgóképek 
jelennek meg a vásznon, tartalmuk, kivi­
telük lebilincseli a szemlélők figyelmét. A 
helyárak is mérsékeltek, mondhatni cse­
kélyek. Bátran megnézheti akárki az előadá­
sokat csak kellemes szórakozásban lesz ré­
sze, miután minden 2 nap után uj mu-

— El Amerikába. Két vállal­
kozó szellemű ifjú elhatározta, hogy 
kimennek Amerikát).a Fogták ma­
gukat és megszöktek hazulról, de 
nem éppen a legjobb körülmények 
között, mert a rendőrség körözi 
őket. Dobi István és ifj Molnár 
Istvánnak hívják az illetőket, mind­
ketten kereskedő tanoncok.

— Mindenki, mielőtt bevezettetné a 
villamos villágitást. kérjen költségvetést Föl- 
des és Vagner hat. eng. világítás vállalatánál, 
Piac-utca 47., ahol a legelőnyösebb költség- 
vetéssel díjtalanul szolgálnak.

— Lóverseny. Belépti-jegyeket a ma 
délután tartandó második napi debreceni ló­
versenyekre Szent-Királyi Tivadar ur m. kir. 
dohány és szivar nagytözsdéjeben déli iól egy 
óráig lehet váltani. Programmok ugyanott 
kaphatók. Ezen versenyre vonatkozólag bő­
vebb tájékoztatás, a mai számunkban közé­
tett hirdetésből szerezhető.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Kovács József 
ev. ref. 3 hónapos, özv. Mészáros Jánosné 
r. kath. 71 éves, özv. Ring Móricnó izr. 7U 
éves, özv. Csukás Miháiyné ev. ref. 76 éves, 
Szónási Ágnes ev. ref. 22 éves.

— Seent Isván ünnepén Leteer 
József fényképészeti és műterme egész 
nap nyitva van.

Debreceni hasfelmetsző.
„Az az asszony nem lesz a tied“.

—- augusztus 20.
(Saját tudósítónktól.) Borzalmasan vé­

res esemény történt vasárnapra viradó éjjel 
a Szotyori telepen. Az asszonyi becsület vé- 
delmezósében majdnem gyilkos lett egy 
munkás ember. Az eset érdekes részletei a 
következők:

Szabó István és Nagy György tégla­
gyári munkások szombaton éjjel együtt mu­
lattak a külvárosi korcsmákban Tizenkét 
óra tájban elvetődtek Klein Izsó Hatvan­
utcai kertbeli korcsmájába, hol alaposan le­
itták magokat, jóval éjfél után indultak el 
Szotyori telepi lakásuk felé.

ilíll
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Útközben beszélgetés alatt szóba jött a 
két jóbarát között Nagy Györgynek a sze­
relme, ki szerelmével valósággal üldözte 
Szabó József sógornőjét, ki azonban min­
den alkalommal ridegen visszautasította.

Jól tudta ezt Szabó és beszédközben 
oda szóllott neki:

— Az az asszony soha sem lesz a tied 1
B fölött aztán összevesztek és a külün- 

bon két jó barát kdlön-külön folytatta útját. 
Nagy József pár perccel hamarabb ért laká­
sához. Amig azonban a ház ajtó kinyitásával 
bajlódott a háta mögött haladó Szabó József 
hirtelen rávetette magát. Nagy József védő 
kezni próbált, mire a feldühödött ember kést 
rántott és kétszer a hasba szúrta.

A második szúrást oly szerencsétlenül 
tette, hogy valósággal felszakitotta a szeren­
csétlen munkás hasát. Nagy József es jelö­
letlen állapotban rogyott a földre. Kinos 
jaj kiáltásaira kirohantak hozzá a házbeliek, 
kik a mentők segítségével kiszállították a 
súlyosan sérült embert a közkórházba.

Nagy György állapota rendkívül válsá­
gos. Dr. Csikós műtétet hajtott rajta végbe, 
igy alighanem megmenthető lesz az élet­
nek.

Az esetet azonnal jelentették a csend­
őrségnek, mely nyomozást indított. Kihall­
gatta a merénylő munkást, ki bevallotta bű­
nét, de azzal védekezik, hogy beszámítha­
tatlan állapotban követte el.

Mulatságok.
Outenberg eatóly. Az ólombetűk ka­

tonái vasárnap este a Margit-fürdő díszter­
mében nagysikerű estélyt rendeztek a 
könyvnyomtatás feltalálójának Gutenberg 
Jánosnak emlékezésére. A Margit dísztermét 
igen szép közönség töltötte meg zsúfolásig 
s valósággal élvezte az előadásra került 
műsor számokat. — A műkedvelők szín­
vonalas előadásában került színre Szig­
ligeti páratlan színműje: „A cigány“. A 
szereplők művészi készséggel játszották. — 
Különösen nagy tetszést aratott Ganzéi 
Mariska k. a. (Rózsi) és Szathmáry Gyula 
a címszerepben. A többi szereplők is igen 
jók voltak. A színmű előadása előtt Dózsa 
György adta elő igen hatásosan Jánosi 
Zoltán szép költeményét Gutenberg Jánosról. 
A műsor után tánc következett.

MYILT-TÉR..
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőssége 

a Szerk.

Lóverseny
Belépti jegyek az augusztus hó 20 án 

kedden (István király napjáni Debreczenben 
tartandó második napi lóversenyekre Szent- 
Királyi Tivadar ur m. kir. dohány és szivar 
nagytőzsdéjében kaphatók. — Az előjegyzett 
páliolyok és egyéb belépti-jegyek 20-án délig 
ugyanott kiváitandók, mert a ki nem váltott 
jegyek azon túl másoknak adatnak el. Az 
eladott jegyek többé vissza nem váltatnak. 
— Ugyanott a tribün rajza tájékozásul szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 üléssel) 
az első vagy a második sorban 16 korona. 
Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 korona. Álló­
hely 40 fillér. Belépti-jegy a Tribün előtti 
térre egy napra 6 korona, Tribün előtti térre 
szélé belépti jegy a tényleges szolgálatban 
levő katonatisztek, tiszthelyettesek és ön­
kéntesek számára egy versenynapra 4 ko­
rona. Versenysorozatok (progrnmmok) ha­
sonlóan m. kir. dohány és szivar nagytőzs- 
dóben 20 fillérért kaphatók. Totalisateurön 
való fogadások 5 és 10 és helyrefogadások 
20 koronás tétekkel csakis a versenynapon 
a lóversenytóren felállított totalisateur pénz­
táraknál eszközölhetők. Kellemetlenségek 
elkerülése végett figyelmeztetik a versenye­
ken résztvevő közönség, hogy belépti-jegyét 
láthatólag viselni szíveskedjék. A belépti jegy 
kívánatra az cllenőzrő közegnek olőmnta- 
tandó. Ezen versenyek kezdete délután 2 
óra 30 perczkor. Bővebben a versenyekre 
vonatkozó hirdetésekből értesülhetni.

GYERMEKI FSZTJE
csecsemők, lábbadozók, 

gyomorbajosok részére.
A legjobb alpesi lejei tartalmazza
OyermBkápolásrÓ! ismerlelö iraiokaungyen knit- N ESTIÉ 

Bécs I.Biberslrasse 11.

Mindazoknak, akik magukat 
bágyadtaknak és gyöngék­

nek érzik,
a kik idegességben és akaraterő hiányába 
szenvednek, uj életkedvet és c letérőt ad 
a Sanatogen. Több mint 5000 tanár és 
orvos kitűnőnek ismerte el. Kapható 
gyógyszertárkban és drougeriákban. Pros­
pektusokat ingyen ás bélyegmentesen küld 
Bauer & Cic Berlin. S. W. 48. Vezérképj 
viselet C. Brndy Wien. I. 595.

Távirat és telefon.
Darabontsors,

Balatonaliga, augusztus 19.Nyíri 
Sándornak a volt királyi biztosnak 
a veszprémmegyei községben kas­
télya és kis gazdasága van. A volt 
királyi biztos ma 12 munkást foga­
dott, de azok megtudván, hogy ki­
vel van dolguk, nem akartak mun­
kába állani. A bojkott ezzel nem 
ért véget, mert a falubeliek kijelen­
tették, hogy azt, aki Nyírinek dol­
gozik, vagy aki neki élelmiszereket 
ad, azt agyonverik. Nyíri elutazott 
s ott maradt családjának már min­
den szükséges élelmiszert adlak a 
falubeliek. Nyíri holnap családját is 
elviszi, a kastélyt pedig eladja.

A casablancai események.
ráris, augusztus 19. Á hírlapok Casa­

blanca! jelentése szerint a spanyol csapatok 
a városon kívül táboroznak. Lesquivit fre- 
gattakapitánv hivatalosan átvette a város 
feletti parancsnokságot. A törzsek közötti 
egyenetlenség egyre növekszik. Hir szerint a 
Mediuni-törzs kaidjai a megadás feltételeit 
tárgyalják. A Malin san-sebastiani jelentése 
szerint a külügyminiszter a marokkói kérdést 
illetőleg a legjobb reményekkel van eltelve. 
A marokkói kikötőben uralkodó izgatottsá- 
g tkról szóló hírek túlzottak. A Casablanca! 
francia konzul egy intervjuban kijelentene, 
hogy nézete szerint a törzsek mostani tá­
madása az utolsó lesz, mert már nagy a lő­
szerhiány.

Kicsapták a fekete-sárga lobogó 
miatt.

Budapest, augusztus 19. Fővá- 
rosszerte ki nos feltűnést keltett az 
a kizárás, mely a Ludovika akadé­
miában töitént. Tliury Zoltán III. 
éves növendék, akit' most kellett 
volna hadnaggyá kinevezni, mint­
egy 2 héttel ezelőtt a Dunán 2 bécsi 
katonai növendék barátjával csol- 
nak-kirándulást tett. A 3 magyar 
hu letépte a csolnakon levő sárga­

fekete lobogót s ezért mindhármu­
kat kizárták az intézeteikből.

Megtámadott lakodalmasok.
Szolnok, augusztus 19. Fehér József 

jómódú gazdaomber lakodalmán a lakodal­
mas menetet a falubeli legények hogy 
őket nem hívták meg, botokkal, revolverek­
kel megtámadták s a vendégek közül tizet 
súlyosan megsebesítettek. Nyolc legényt le­
tartóztattak.

üzletátadás.
Kalocsán egy több mint 30 óv 

óta fennálló legrégibb nagyforgalmu

kézmií ésuri- noidivatiruuziet
azonnal átadó.

Megfelelő tőkével, annak hiányá­
ban kellő kezessel bíró reflektánsok 
a tulajdonosnál részletes felvilágo­
sítást nyerhetnek. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Növendék, LEÁNY s FIUK részére
alkalmas fehérnemüek

paplanok matraczok
továbbá

szőnyeg függöny
és

linoleum
óriási választékban

Bosznay J. és Társa
cégnél Kossuth-utca 5.

1103—1907. számhoz.

Hirdetmény.
Az uj Egyházi Törvény I-ső törvénycikk 

19. §-ának rendelkezése szerint, minden évben 
választási névjegyzék készítendő, illetve az 
előző évi névjegyzék kiigazítandó. A törvény 
ezen rendelkezésének életbe léptetésére a 
debreceni ref. egyházmegye 1907 juh 24-én 
tartott rendkívüli közgyűlése következőleg 
határozott: „Tekintettel az átmeneti időre, e 
névjegyzék minden egyházunkban f. évi aug. 
31-re állítandó össze s aug. 31-től szept. 10-ig 
teendő ki közszemlére. A felszólamlások fölött 
a presbytérium, vagy ennek e célból kiküldött 
5 tagú bizottsága legkésőbb szept. 21-ig ha­
tározzon s hatáéozatait kózbesittesse. A hatá­
rozat. ellen okt. 6-ig espereshez lehet felleb­
bezni, ki a folebbezések fölött okt. 16-ig vég­
érvényesen határoz. E névjegyzék 1908 jun. 
30-ig lesz használható".

Mikor az egyházmegyei határozat ezen­
nel közhírré tétetik, egyszersmind felhivatnak 
egyházunk mindazon tagjai, „kik az olőző 
évi tartozásaikkal hátralékban vannak“, hogy 
ezen egyházi tartozásaikat a városházánál 
levő adóhivatalnál a hivatalos órák alatt, f. 
évi aug. 30-án déli 12 óráig annyival inkább 
fizessék be, mert a választók azon névjegy­
zéke, amely most összeállittatni fog, a jövő 
1908-ik óv június 30-ik napjáig érvényes; 
vagyis azon ideig, csak azok az egyházta­
gok fognak szavazati joggal bírni, kik a vá­
lasztók névjegyzékébe, az uj Egyházi Tör­
vények I-ső törvénycikk 19., 20. ős 21. §§-ai 
alapján most fölvétetnek.

Jeney,
h. főjegyző.
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Európa legnagyobb

URANUS
villamos-színháza a vásártéren.

1500 ülőhely ! Kényelmes berendezés 
Állandó szellőztetés. Legjobb szóra­
kozó hely. Minden második napon
pgr uj mAíisor. Tp®
Kedden és szerdán aug. hó 20-án 21-én

Arany tyuk
színes látványosság, azonkívül a következő 

újdonságok műsora :
Papucs alatt.
Szomszédok lámpája.
Verseny mászás.
Védő beszéd.
Dániel az oroszlánok között.
Egy részeg ember kellemetlensége.
A természettudós reggélije.
Alpesi panoráma.
Lelkiismeret hangja.
Kis leány mint békítő angyal.
Tyuk az ő arany tojásaival.

Előadások kezdete este pont 8, 9 és 10 órakor, 
ünnepnapokon délután 4 tői 11 óráig.

Helyárak : Páholy ülés 1 kor., I. rendű 
60 fill., II. rendű 40 fill., III. rendű 20 fill. 
Bérlet-jegyek: Páholy-jegy 6 személyre 5 K. 
12 drb I. rendű 6 kor., 12 drb II. rendű 4 
kor., 12 drb III. rendű 2 kor.

Mindennemű jegyek este 7-ig előre válthatók, 
Schwarz Dániel ur pipa-üzletében, Főtér vá­
rosházzal szemben, Rencz Antal ur fodrász­
üzletében Kossuth-utca, Neumann Sarolta 
urhölgy dohánytőzsdéjében főtér 60. szám., 
Márkusz Sándor borkereskedő főtér Hungária 
kávóház mellett, azontúl este a Pénztárnál.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérik tisztelettel

Suchán és Winkler.
11,492—1907.

Msí hirdekssy.
Debreczen város tulajdonához 

tartozó Vargákért melletti 21 hold 
1275 négyszög öl föld, továbbá a 
„Salétromkert“ nevű 9 hold 1287 
négyszögöl területű legelő f. évi ok­
tóber első napjával kezdődő 6 évre 
1907. évi szeptember hó 12-ik napján 
d. e. 11 órakor a városház közgyűlési 
termében tartandó nyilvános árve­
résen a város számvevői hivatalában 
hivatalos órák alatt megtekinthető 
feltételek mellett haszonbérbe adan­
dók. Ez árverésre az érdeklődők ez 
utón is meghivatnak.

Debreczen, 1907. évi augusztus 
hó 12-én.

A városi Tanács.

Utcai

lapeiárusifók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János utca 2. sz.

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Árc-Crém
hatása csodás 1 Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona, 
illatszerek minden illatban 

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZElí, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

PóáQ7árfiirr1n Budapesten. Nyári és teliUOdúLulIUIUU gyógyhely, a magyar irgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, tőrok-, kő ét 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektus ingyen és bérmentve küld
175 az Igazgatóság.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Iskolás fiuk és leányok
résiére,

ingek, nadrágok, szoknyák, háló­
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint.
586

ZETelhi í-vsls I 

a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhos!
Ajánlom vízmentes asztagtakaro és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsőnző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u, 27. sz.)526,

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
S. B. szerkesztők. Előttcmit hasonlólag bizonyltja: Szádeczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 15. és május 21-én 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nagys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Ujfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepércs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagytiszt. 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagy tiszt. dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmény, Nagyt. Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., Kérek a jónak 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt. Tetétlen Gróf Zichy! Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovics és Koczián Dezső gyógyszertárában és a droguériákban. „Laboratoire Cosmetique

Matilde“.

ZKLTX2sT, ZETaj cLms zo-véit_

Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco.

S Kulcsár József bronzmüves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy 

lógszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 646
Levelező-lapon teseék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni. ; ■■■■
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i
Dija: 10 iiólg 40 flllír, mindé« további sió 
4 mi., vastagabb hetükkel aaedett »»* « AU-

Levélbe!! tuitakoiédásokra pontosan válasio- 
lunk, ha a aiükscgca levélhólyeg beküldetik.

-----  Apró hirdetések elére flietendék mac\
Postakönyveket félárban lehet venni a 

kiadóhivatalban.

Tanuló a város nyomdájában fölvétetik.

Eladó. Szilágy megyei Peér községben 
eladó mintegy 130 magyar hold (1200 □ öl­
lel) 50 hold erdő, szán,tó, 24 hold fordulós 
3 erba, 4 hold rét van. Értekezhetni Tarczah 
Károlyné tulajdonossal Peérban.

Tanuló fölvétetik Balogh M. J. fűszer-, 
vegyes üzletében Debreczen, Hatvan-utca 
15. szám alatt. 661

Íl Telefon Debteczeni Első
Elektrotechniaki Vállalat. Telefon iss.
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellett.GyógyászatijPhyzikai, 

M atematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L„
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban.

Tanulók felvétetnek.

Csapó-utca 39. szám alatt,
(Bákóczl-utcával szemben.)

I. rendű hús : vesepecsenye, felsár, 
fehér pecsenye, rostélyos 68 krajcár. 

II. rendű hús 60 krajcár. 
Becses pártfogásért esedez a

Tulajdonos.

YUlamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni épitésvezetőse

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568.

W nyavalyatörés, oy
görcs álmatlanságÍVé3 vxw
más Ideges/ 
állapotban /

f y ^szenved..
CQ/kérjen Iratot, 

w-. /Ingyen és bér-ngyen
mentve ka phaló fi 
szabd. hattyú <J 

gyógyszertár áHql 
Majna fmnktá lM()

Kiadó. Piac-utca 46. szám alatt egy kis 
izlethelyiség kiadó. Értekezhetni Békés Lajos 
nidivat üzletében. ______ ___
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Fél áron!

Vt e
hüvelyek egyedüli elárusitój

Tankönyvek az ösz- 
szes fiú- és leány­
iskolákban haszná­
landó tankönyvek 
csakis HARMAT HY 
antiquariumában 
kaphatók Debreczen 
Füvészkert-u. 14. A 
v i 1 ághirü „Pique 
l’rogres“ szivarka-

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 

SkS) készítése és javítása, gáz,
gja&maBK1, > benzin és elektromótorok 
6-3|Í®WbÍW-'' szerelése és javítása, leg- 

jutányosabban és legna 
gvobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNEB, 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
úién 47. ez. alatt eszközölhetök saját mcke- 
lezö és galvanizáló-telep. Telefon szám ddJ,

470

sárga és görög, kitűnő fajokban 
— befőzni való Cantaloup is — 
kapható helyben, házhoz szállí­
tással, vidékre gondos csoma­

golással

Biró Pál
kertgazdaságában: megrendelés 
eszközölhető Szent Anna-u. 38F .E

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb kötvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csűrös szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
=r= I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér. -----------

Kapható: 22

jtfihalovils Jenő gyógyszertárában Debrecenben

Üzletnek, sörháznak vagy irodának al­
kalmas utcai lakás vagy ház kiadó Hunyadi­
utca 19. Értekezhetni Szt. Anna-u. 48. bb4

Kevéssé használt rövid zongorát keresek, 
békés Emil Vörösmarty-utca 1. ____ t

100 db színdarab fóláron eladó. Dara­
bos - ut caJl^K^e^Kj^jiileÜ^i^^ .

I
IWií ’

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
B ■ ö

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra,
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (eltek) szám­

lára, pénztárjegyekre és j , , .
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötesere is.

Hz igazgatóság,

I


